



Finanțat de
Uniunea Europeană



Data publicare anunt: 23.12.2024

Anunț de începere proiect
Educație Plus Practică: Proiect de Îmbunătățire a Experienței Elevilor,
Cod SMIS 313216, durata 24 luni

În luna octombrie 2024 a fost semnat Contractul de finantare nr. G2024-72824, cod SMIS 313216 pentru proiectul Educație Plus Practică: Proiectul de Îmbunătățire a Experienței Elevilor.

Obiectivul general al proiectului este "Promovarea excelenței, a caracterului incluziv și a relevanței în învățământul profesional și tehnic prin implementarea unor programe de pregătire practică eficiente, care să răspundă nevoilor actuale și viitoare ale pieței muncii la nivel regional și local" și reprezintă o inițiativă deosebit de importantă și valoroasă în contextul educațional actual. Acest obiectiv se încadrează într-un cadru mai larg, al Programului Educație și Ocupare 2021-2027, și are la bază obiectivul specific ESO4.5, care vizează "Îmbunătățirea calității, a caracterului incluziv, a eficacității și a relevanței sistemelor de educație și formare pentru piața muncii, inclusiv prin validarea învățării nonformale și informale, pentru a sprijini dobândirea de competențe-cheie, inclusiv de competențe de antreprenoriat și digitale, precum și prin promovarea introducerii sistemelor de formare duală și a sistemelor de ucenicie (FSE+)". Obiectivul general al proiectului reprezintă o perspectivă amplă și complexă asupra educației și formării profesionale, având ca scop fundamental îmbunătățirea acesteia în mai multe direcții cheie. Vom explora în detaliu modul în care acest obiectiv general contribuie la realizarea obiectivului specific al programului și cum va genera un efect pozitiv pe termen lung. Contribuția proiectului la obiectivul specific al programului (ESO4.5):

1. Creșterea calității învățământului profesional și tehnic: Proiectul își propune să dezvolte și să implementeze programe de pregătire practică eficiente, care să ofere elevilor oportunități de învățare de calitate. Aceste programe vor fi adaptate nevoilor actuale și viitoare ale pieței muncii, asigurându-se că elevii dobândesc competențele necesare pentru a deveni profesioniști competenți și competitivi.

2. Promovarea incluziunii: Prin abordarea incluzivă, proiectul va asigura că elevii din diverse medii sociale și culturale au acces la învățământul profesional și tehnic de calitate. Se vor lua măsuri pentru a elimina barierele de acces și pentru a oferi sprijin suplimentar elevilor cu nevoi speciale sau provenind din medii defavorizate.

3. Dezvoltarea competențelor-cheie: Proiectul se concentrează pe dezvoltarea competențelor-cheie, inclusiv competențe de antreprenoriat și digitale. Elevii vor fi pregătiți pentru cerințele unei lumi în continuă schimbare, în care competențele tehnologice și antreprenoriale sunt din ce în ce mai importante.

4. Promovarea formării duale și a sistemelor de ucenicie: Proiectul va contribui la promovarea și implementarea sistemelor de formare duală și a sistemelor de ucenicie, oferind elevilor ocazia de a învăța și de a dobândi experiență practică în mediul de lucru real. Aceasta va facilita tranziția lor de la școală la muncă și îi va pregăti pentru cariere de succes. Efectul pozitiv pe termen lung al acestui proiect este deosebit de semnificativ și va contribui în mod substanțial la transformarea sistemului educațional și la dezvoltarea pieței muncii. Acest efect pozitiv se va manifesta în următoarele moduri: 1. Elevi pregătiți pentru cariere de succes:

Proiectul va oferi elevilor programe de pregătire practică de înaltă calitate, care îi vor dota cu abilitățile și cunoștințele necesare pentru a avea cariere de succes în domenii diverse. Ei vor obține competențe practice valoroase și vor fi mai bine pregătiți să facă față cerințelor pieței muncii. Acest lucru nu numai că le va oferi oportunități profesionale mai bune, dar va contribui și la dezvoltarea economică locală și regională prin creșterea numărului de profesioniști bine pregătiți. Pe lângă aceasta, programul integrează activități specifice pentru a înțelege mai bine economia verde și locurile de muncă verzi, contribuind astfel la completarea numărului de ore de practică necesare. Elevii vor avea astfel ocazia să își dezvolte competențele profesionale într-un context real și practic, totodată dobândind o perspectivă largă asupra sustenabilității și practicilor ecologice. 2. Un sistem educațional mai eficient și relevant: Implementarea proiectului va aduce îmbunătățiri semnificative în învățământul profesional și tehnic. Acesta va deveni mai eficient și mai relevant, adaptându-se mai bine la cerințele actuale și viitoare ale societății și ale economiei. Astfel, educația va deveni un motor al dezvoltării economice și sociale, contribuind la creșterea calității vieții în comunitatea locală și regională. 3. Colaborarea între educație și sectorul privat: Proiectul va promova colaborarea activă între unitățile de învățământ și companiile din sectorul privat. Acest parteneriat solid va facilita transferul de cunoștințe și experiență între cele două sectoare. Elevii vor beneficia de o învățare contextualizată, orientată spre cerințele reale ale pieței muncii, iar companiile vor avea acces la forța de muncă pregătită în mod specific pentru nevoile lor. Acest tip de colaborare va contribui la alinierea ofertei educaționale cu cerințele pieței muncii, asigurând o integrare mai eficientă a absolvenților în sectorul profesional. 4. Sustenabilitatea și continuitatea: Prin consolidarea sistemului educațional și a colaborării dintre educație și sectorul privat, proiectul va stabili bazele unui sistem educațional mai robust și mai adaptat la nevoile societății. Acest lucru va asigura sustenabilitatea și continuitatea beneficiilor pe termen lung. Educația relevantă și eficientă va continua să producă profesioniști bine pregătiți, iar parteneriatele durabile între școli și companii vor rămâne active, contribuind la dezvoltarea continuă a comunității locale și regionale. În concluzie, efectul pozitiv pe termen lung al acestui proiect depășește cu mult impactul imediat și va transforma în mod semnificativ învățământul profesional și tehnic, precum și piața muncii în comunitatea locală și regională. Acest proiect este un pas important către promovarea excelenței și relevanței în educație și către pregătirea unei forțe de muncă calificate și adaptate la cerințele pieței muncii actuale și viitoare. Astfel, obiectivul general al proiectului se aliază cu obiectivul specific al programului ESO4.5. Prin implementarea proiectului, vom genera un efect pozitiv pe termen lung, contribuind la dezvoltarea unei societăți mai educate, mai incluzive și mai pregătite să facă față provocărilor economice și sociale.

Obiective Specifice

1. Creșterea calității și eficacității programelor de pregătire practică oferite elevilor în conformitate cu reglementările naționale aplicabile. OS1 reprezintă o componentă esențială a proiectului, contribuind semnificativ la atingerea obiectivului general. Acest obiectiv specific are la bază o abordare comprehensivă, care vizează îmbunătățirea calității și eficacității programelor de pregătire practică oferite elevilor înscriși în învățământul profesional și tehnic, inclusiv dual, în conformitate cu reglementările naționale aplicabile. OS1 este proiectat pentru a aduce schimbări semnificative în procesul de pregătire a elevilor. Prin dezvoltarea și implementarea de programe de pregătire practică de înaltă calitate, acest obiectiv își propune să transforme elevii în viitori profesioniști bine pregătiți pentru a avea cariere de succes în domenii variate. Aceste programe nu sunt doar teoretice, ci oferă o componentă practică semnificativă, pregătind elevii pentru a face față cerințelor pieței muncii într-un mediu real de lucru. Un aspect crucial al OS1 este că aceste programe de pregătire practică sunt personalizate pentru a răspunde nevoilor actuale și viitoare ale pieței muncii la nivel regional și local. Astfel, se asigură că elevii dobândesc abilitățile și competențele necesare pentru a se integra cu succes în economia regională și locală. Prin intermediul OS1, se promovează excelența în învățământul profesional și tehnic. Elevii nu doar că învață, ci dobândesc cunoștințe practice care să le ofere un avantaj competitiv pe piața muncii. Această pregătire de înaltă calitate contribuie la creșterea încrederii în sistemul de învățământ și la consolidarea sa ca un motor al dezvoltării economice în regiune. OS1 include stagii de practică la parteneri care desfășoară activități în domeniul de specializare al elevilor.

Pe lângă aceasta, integrează activități specifice de practică pentru a înțelege mai bine economia verde și locurile de muncă verzi. Elevii vor avea astfel ocazia să își dezvolte competențele profesionale într-un context real și practic, totodată dobândind o perspectivă largă asupra sustenabilității și practicilor ecologice. Prin acest mod de abordare, OS1 își propune să formeze o forță de muncă bine pregătită, care să răspundă atât nevoilor actuale, cât și provocărilor viitoare ale pieței muncii. OS 1 este corelat cu OG prin faptul că promovează excelența și relevanța în învățământul profesional și tehnic. Atunci când elevii sunt pregătiți eficient și devin profesioniști calificați, aceștia contribuie direct la dezvoltarea economică regională și locală prin intermediul carierelor lor de succes. Rezultatele aferente indică faptul că un număr de 252 de elevi beneficiază de programe de pregătire practică eficiente, din care minim 202 își certifică competențele profesionale. Aceste rezultate sunt esențiale pentru atingerea obiectivelor proiectului, deoarece reprezintă impactul direct asupra calității și eficacității învățământului profesional și tehnic. OS1 reprezintă un pilon crucial al proiectului, contribuind la dezvoltarea unei forțe de muncă calificate și pregătite pentru provocările pieței muncii, în concordanță cu obiectivul general și cu prioritățile PEO 2021-2027, reprezentând o investiție semnificativă în viitorul educației și al economiei locale și regionale. Rezultate: R1, R2. Activități: A1.1, A1.2

2. Încurajarea colaborării între unitățile de învățământ și sectorul privat pentru a asigura o tranziție facilă și eficientă de la educație la muncă. OS2 reprezintă un element esențial în realizarea obiectivului general al proiectului, acela de a promova excelența, caracterul incluziv și relevanța în învățământul profesional și tehnic prin intermediul implementării unor programe de pregătire practică eficiente. Acest obiectiv specific se concentrează asupra dezvoltării și încurajării colaborării active între unitățile de învățământ și companiile din sectorul privat. OS2 contribuie în mod semnificativ la atingerea obiectivului general prin promovarea unei colaborări strânse între școli și mediul de afaceri. Această colaborare are ca rezultat o tranziție mai eficientă și mai ușoară pentru elevi de la mediul școlar la locurile de muncă. Prin intermediul acestei colaborări, elevii au oportunitatea de a dobândi înțelegerea practică a domeniilor lor de studiu și de a se adapta mai bine cerințelor și așteptărilor pieței muncii. Un aspect cheie al OS2 este stabilirea și consolidarea parteneriatelor durabile între unitățile de învățământ și companiile din sectorul privat. Aceste parteneriate sunt fundamentale pentru a facilita tranziția elevilor de la școală la locul de muncă și pentru a asigura o integrare eficientă a acestora în mediul profesional. Prin colaborarea strânsă, se creează oportunități pentru elevi de a-și dezvolta abilitățile și cunoștințele într-un mediu real, cu sprijinul experților din industrie. OS2 are, de asemenea, un impact pozitiv asupra învățământului profesional și tehnic, consolidându-l ca un motor al dezvoltării economice regionale și locale. Acest lucru se realizează prin crearea unei legături strânse între procesul de educație și cerințele pieței muncii, ceea ce face ca educația să devină mai relevantă și mai adaptată la nevoile actuale și viitoare ale societății. Rezultatele obținute în cadrul OS2 (R2) constau în stabilirea și consolidarea a cel puțin 10 parteneriate durabile între unitățile de învățământ și companii/sectorul privat. Aceste parteneriate sunt esențiale pentru a asigura o tranziție eficientă de la educație la muncă și pentru a sprijini carierele de succes ale elevilor. În concluzie, OS2 reprezintă un instrument cheie pentru realizarea obiectivului general al proiectului prin promovarea colaborării active între educație și sectorul privat. Acest obiectiv specific contribuie la dezvoltarea unei forțe de muncă pregătite și calificate, consolidând învățământul profesional și tehnic ca un motor al dezvoltării economice locale și regionale.. Rezultatele: R2, R4. Activități: A2.1, A2.2.

3. Îmbunătățirea gestionării proiectelor, promovarea principiilor orizontale. OS3 constituie o arie de focalizare semnificativă în cadrul proiectului, contribuind esențial la atingerea obiectivului general de promovare a excelenței, caracterului incluziv și relevanței în învățământul profesional și tehnic. Prin intermediul acestui obiectiv specific, se urmărește nu numai îmbunătățirea mecanismelor de gestionare a proiectelor, dar și asigurarea în același timp a promovării principiilor orizontale. Un aspect important al OS3 este promovarea principiilor orizontale în cadrul proiectului. Aceasta înseamnă că se acordă o atenție deosebită aspectelor precum Promovarea 18/108 Egalității de Gen; Promovarea Nediscriminării; Promovarea Accesibilității pentru Persoanele cu Dizabilități;

Promovarea Locurilor de Muncă Verzi și a Economiei Verzi. În concluzie, OS3 joacă un rol esențial nu numai în realizarea obiectivului general al proiectului prin asigurarea unei gestionări eficiente a proiectelor și promovarea principiilor orizontale, promovând principiile durabile, pentru a răspunde cerințelor actuale și viitoare ale pieței muncii, contribuind atât la asigurarea calității implementării proiectelor cât și la crearea unui impact pozitiv mai amplu în societate și comunități. Rezultate: R5 Activități: A3.1, A3.2.

Beneficiar: COLEGIUL TEHNIC "VALERIU D. COTEA"

Rezultatul prevăzut al proiectului:

Îmbunătățirea calității, a caracterului incluziv, a eficacității și a relevanței sistemelor de educație și formare pentru piața muncii, inclusiv prin validarea învățării nonformale și informale, pentru a sprijini dobândirea de competențe-cheie, inclusiv de competențe de antreprenariat și digitale, precum și prin promovarea introducerii sistemelor de formare duală și a sistemelor de ucenicie.

Valoarea totală a proiectului este de 2.462.261,48 lei.

- valoarea eligibilă nerambursabilă din partea FSE+ - Fondul Social European+ este de 2.413.016,24 lei
- valoarea co-finanțării eligibilă din partea beneficiarului este de 49.245,24 lei

Durata proiectului: 24 luni, respectiv de la 24.10.2024 până la 23.10.2026.

Date de contact:

Adresă mail: colegiul_cotea@yahoo.com

Site: <https://www.colegiulcotea.ro/>

Telefon: 0237225859

Data: 23.12.2024

Reprezentant legal,
Bărculescu Marilena